
公 告
根据中华人民共和国《劳动合同法》第四章第三十九条

第二项规定，以及《太原煤气化人字【2010】2号文件企业员工

奖惩管理办法》第五章第二十四条第一项第六款解除劳动合

同规定、太原煤气化集团公司关于清理不在岗人员的实施意

见（太煤化人字〔2014〕566）号文件第三条第七项规定。无故

连续旷工超过五天，或一年以内累计旷工时间超过十五天

的，解除劳动合同。

太原煤气化山西神州煤业有限责任公司以下人员：郑建

凯、杨威、魏二鹏因条件成立，决定与以上人员解除劳动合

同。

请上述三人到山西神州煤业有限责任公司人力资源部

办理劳动合同解除手续，自本公告之日起 15 日内未回单位

办理解除合同手续的视为自动解除合同。

特此公告

山西神州煤业有限责任公司

2019年6月29日
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（上接2版）
46.企业预缴时享受了小型微利企业所得税

优惠，汇算清缴时发现不符合小型微利企业条件
的怎么办？

答：企业在预缴时符合小型微利企业条件，
税务总局公告 2019 年第 2 号已经做出了明确规
定，只要企业符合这些规定，预缴时均可以预先
享受优惠政策。但是，由于小型微利企业判断条
件，如资产总额、从业人员、应纳税所得额等是年
度性指标，需要按照企业全年情况进行判断，也
只有到汇算清缴时才能最终判断。因此，企业在
汇算清缴时需要准确计算相关指标并进行判断，
符合条件的企业可以继续享受税收优惠政策，不
符合条件的企业，停止享受优惠，正常进行汇算
清缴即可。

47.本年度调整为按季申报后，次年度申报
期限如何执行？

按月度预缴企业所得税的企业，在当年度 4
月份预缴申报时，符合小型微利企业条件，按规
定调整为按季度预缴申报。问，次年度所得税预
缴申报期限怎么执行？是默认继续按月预缴申
报，还是若企业不自行提出申请，则一直按照按
季度预缴申报？

答：企业本年度调整为按季度预缴申报后，
次年度及以后年度原则上继续默认为按季度预
缴申报。

48.享受小型微利企业税收优惠政策的程序
如何，是否要到税务机关办理相关手续？

答：按照税务系统深化“放管服”改革有关要
求，我们全面取消了对企业所得税优惠事项备案
管理，小型微利企业在预缴和汇算清缴企业所得
税时，通过填写纳税申报表相关内容，即可享受
小型微利企业所得税减免政策。同时，我们在申
报表中设计了“从业人数”“资产总额”“限制或禁
止行业”等相关指标，进行电子申报的企业，征管
系统将根据申报表相关数据，自动判断企业是否
符合小型微利企业条件；符合条件的，系统还将
进一步自动计算减免税金额，自动生成表单，为
企业减轻计算、填报负担。

49.个体工商户、个人独资企业、合伙企业可
以享受小型微利企业普惠性所得税减免政策吗？

答：根据《企业所得税法》第一条规定，“在中
华人民共和国境内，企业和其他取得收入的组织
为企业所得税的纳税人”“个人独资企业、合伙企
业不适用本法”。因此，个体工商户、个人独资企
以及合伙企业不是企业所得税的纳税义务人，也
就不能享受小型微利企业普惠性所得税减免政
策。

50.能否对 300万元以上的应纳税所得额按
法定税率纳税？

由于政策临界点税负差额太大影响税负公
平，建议将小微企业企业所得税减免方法改为
300万（含）以下的应纳税所得额按国家税务总局
2019 年第 2 号文件享受，超过 300 万以上的应纳
税所得额按法定税率纳税。

答：所提建议暂不宜采纳，主要考虑：一是小

型微利企业必须同时符合资产总额、从业人数和
应纳税所得额标准，超过应纳税所得额上限即
300万元，就不是小型微利企业，也就不能享受小
型微利企业所得税优惠。二是企业所得税采用
比例税率。在小型微利企业优惠政策中引入超
额累进计算方法，是针对小型微利企业特殊的优
惠方式，如将这种方式扩大，事实上突破了税法，
影响了税法的严肃性和规范性。

51.为了扩大政策优惠覆盖面以增强普惠
性，能否对所有纳税人一律免征 300 万元所得
额？

答：该建议暂不可行，理由如下：一是如果实
施“所有纳税人免征 300 万元所得额”的优惠政
策，95%的纳税企业将不再缴纳企业所得税，地方
财政力量、特别是中西部地区的财政力量能否承
受此项减税政策，需要审慎考虑；二是对所有纳
税人免征 300万元所得额，不区分企业规模、利润
水平，会造成政策导向不明确，不能有效凸显扶
持中小企业发展的政策意图，税收优惠政策的调
节作用趋于弱化。

52.关于亏损企业享受固定资产加速折旧政
策意愿不高的问题

面对小微企业发展的瓶颈和痛点，国家大幅
放宽可享受企业所得税优惠政策的小型微利企
业标准，加大所得税优惠力度。但在整体经济下
行压力较大的情况下，小微企业抗风险能力弱，
亏损户数较多，亏损企业难以享受企业所得税优
惠政策红利。且在经营亏损的情况下，小微企业

考虑当期成本，而对固定资产加速折旧等优惠政
策享受意愿不高，影响小微企业对税收优惠政策
的“获得感”。

答：关于亏损企业享受固定资产加速折旧政
策意愿不高的问题，按现行政策规定，企业根据
自身生产经营需要，也可选择不实行加速折旧政
策。企业因为亏损，选择不享受固定资产加速折
旧政策，恰恰可能是出于整个生产经营周期利益
最大化的考虑。这也体现了政策设计是保证企
业能切切实实享受到红利，而非追求短期政策效
应。

53.关于动漫企业优惠门槛高难以享受到相
关减免的问题

部分优惠政策对小微企业的扶持力度有限
且前置条件门槛高。如《关于动漫文化产业的税
收优惠政策》中动漫企业资格就有多个附加条
件，既需要经国务院有关部门认定；又要符合文
化部等相关部门制定的动漫企
业认定基本标准，还要具备自
主开发、生产动漫直接产品的
资质和能力。

答：动漫企业所得税优惠
政策的政策初衷是促进我国动
漫产业健康快速发展，增强动
漫产业的自主创新能力，设置
条 件 是 为 了 充 分 体 现 政 策 导
向，而非针对小型微利企业的
特点制定的优惠政策。因此,在

优惠政策适用条件方面不存在可比性。
54.房地产开发企业能否享受西部大开发税

收优惠政策？
答：现行政策对房地产开发企业享受西部大

开发税收优惠政策没有限制性的规定。设立在
西部的房地产开发企业以《西部地区鼓励类产业
目录》规定的保障性住房建设与管理、生态小区
建设等产业项目为主营业务，且符合相关条件
的，可以享受西部大开发税收优惠政策。

55.居民企业 2018 年度企业所得税年报表
如何填写？

答：根据《国家税务总局关于发布<中华人民
共和国企业所得税年度纳税申报表（A 类，2017
年版）>的公告》（国家税务总局公告 2017年第 54
号）、《国家税务总局关于发布<中华人民共和国
企业所得税月（季）度预缴纳税申报表（A类，2018
年版）>等报表的公告》（国家税务总局公告 2018
年第 26号）、《国家税务总局关于简化小型微利企
业所得税年度纳税申报有关措施的公告》（国家
税务总局公告 2018 年第 58 号）、《国家税务总局
关于修订<中华人民共和国企业所得税月（季）度
预缴纳税申报表（A类 2018年版）>等部分表单样
式及填报说明的公告》（国家税务总局公告 2019
年第 3号）的相关规定填写相关申报表。

小型微利企业普惠性企业所得税减免政策

（上接1版）
2018 年，许艳平又被评为“感动

吕梁”2017年度人物。得知自己是“感

动吕梁”2017年度人物，许艳平非常激

动，彻夜难眠。“这些年度人物中有扑下

身子奋战在脱贫攻坚第一线的扶贫工

作队员和第一书记，有为贫困群众脱贫

致富披肝沥胆的乡村干部，还有富而思

源回报家乡的帮扶企业代表。他们扎

根基层为脱贫攻坚事业无私奉献的精

神和感人的事迹深深打动着我。跟他

们比较起来，自己还是存在着差距，我

也想创办自己的家政公司，服务更多的

山区姐妹，带领姐妹们走出去，把‘吕梁

山护工’品牌打响。”许艳平说。

有了这个想法，许艳平就开始着

手实施。她用自己家的住房作为抵押

贷款五十多万元，注册了“吕梁市艳平

家政服务有限公司”，公司 500 多平方

米培训教室，办公用房装修一新，培训

设施一应俱全，目前家政公司已经累

计培训了 200多个姐妹，已有 120多人

走上了护工岗位，解决了 100多户贫困

户就业，年创收达 240多万元。“计划利

用五年时间打造吕梁一流专业的家政

服务公司，带动吕梁 3000 多人实现就

业，实现自己的人生价值。”谈到未来，

许艳平满是干劲。

许艳平：让更多妇女掌握一技之长 新华社杭州6月28日电 （记者 顾小立）《安

吉共识——中国新农科建设宣言》28 日在浙江省

安吉县发布，我国新农科建设工作正式启动。新

农科建设将把服务脱贫攻坚、乡村振兴、生态文明

和美丽中国建设作为高等农林教育的新使命，推

进农科与理、工、文学科的深度交叉融合。

记者了解到，新农科建设将构建农林教育质量

新标准，主动布局新兴农科专业，用生物技术、信息

技术、工程技术等现代科学技术改造提升现有涉农

专业，加快构建校内实践教学基地与校外实习基地

协同联动的实践教学平台，建设区域性共建共享农

林实践教学基地，打造一批农林类一流实践基地。

在农业人才培养方面，新农科建设将主动对

接乡村一二三产业融合发展新要求，加强农科教

结合、产学研协作，着力提升学生综合实践能力，

培养一批多学科背景、高素质的复合应用型农林

人才。与此同时，主动对接现代职业农民素养发

展新要求，着力提升学生生产技能和经营管理能

力，培养一批爱农业、懂技术、善经营的实用技能

型农林人才，培育领军型职业农民。

“新农科建设的任务是致力于促进农业产业

体系、生产体系、经营体系的转型升级，主动以需

求为导向，调整优化学科专业结构。”教育部高等

教育司司长吴岩表示，新农科建设将重塑农业教

育链、拓展农业产业链、提升农业价值链，加快我

国由农业大国向农业强国迈进。

教育部门启动新农科建设 推进农科与理工文学科深度交叉融合


